
Napszámost fogadott 
a munkanélküli

Az utak tisztítása nem csu
pán a nagy téli havazások ide
jén fontos feladat, a takarítás és 
a többi kommunális munka el
végzésének megszervezése 
minden évszakban kötelessége 
az önkormányzatoknak. Ennek 
egyik hatékony megoldása a 
jövedelempótló támogatásban 
részesülők foglalkoztatása 
úgynevezett közhasznú mun
kában. Megyénk három telepü
lésén kérdeztük meg: élnek-e 
ezzel a lehetőséggel?

Nyíracsádon tizenöt lakos
nál érdeklődtek márciusban, 
vállalják-e a munkát. Több mint 
kétszáz ember közül választotta 
ki őket a népjóléti bizottság. 
Varga Györgyné jegyző szerint 
kevés pénzért is elvállalják va
lamennyien, mivel másképpen 
megszűnne jövedelempótló tá
mogatásuk. Czapár Gáborigaz- 
gatási előadó konkrét számokat 
is mondott: április 1-től tízen 
kezdik meg a minimálbérnek 
megfelelő összegért, 14 500 fo
rintért a járdák és utak rendbeté
telét, de karbantartási, festési 
feladat is szép számmal akad. 
Idén először vitte rá a pénzügyi 
kényszer a település vezetőit, 
hogy felajánlják a lehetőséget, s 
az új jogszabályok miatt a jöve
delempótló támogatásban része
sülők is rászorulnak a korábban 
kissé megalázónak tartott mun
kára. Az új rendelkezések értel
mében azoknak, akik két éven át 
folyamatosan kapták a jövede
lempótló támogatást, a kérdéses 
időtartamon belül kilencven nap 
munkaviszonyt kell igazolniuk, 
hogy továbbra is jogosultak le
gyenek a támogatásra.

Földesen Péter Imre pol
gármestertől érdeklődtünk, aki 
elmondta, nagyobb arányban is 
szükségük lenne közhasznú 
munkásra, de a munkaügyi 
központ lehetőségei ezt nem 
teszik lehetővé. Jelenleg hat 
teljes munkaidejűt foglalkoz
tatnak, másik hatot pedig ki

lencven napos „jövedelempót
lóban”, de ez utóbbi létszámot 
húszra szeretnék kibővíteni. Itt 
is elsősorban a község kommu
nális feladatait kell megoldani: 
a hóeltakarítástól a jégmentesí
tésig, a belvízlevezető árkok 
takarításától a parkgondozásig 
számos munka akad. Akik már 
régen jövedelempótló támoga
tásból élnek, vállalják a mun
kákat, hiszen ha nem szerzik 
meg a jogszerző időt, elvesztik 
a támogatást. Önként jelentke
zők is jönnek, de általában az 
önkormányzat munkatársai a 
kezdeményezők, s úgy tapasz
talják, aki dolgozni akar, ennek 
a lehetőségnek is örül.

Kerekes Ferenc, Mikepércs 
polgármestere is úgy gondolja, 
nem érdemes megvárni, amíg a 
jövedelempótlósok elvesztik 
jogosultságukat a támogatásra, 
hiszen minden további gond a 
hivatal nyakába szakadna. Vala
miből élni kell, tehát ismét jön
nének a lakosok másféle segé
lyért, s csak egyre rosszabb len
ne a helyzet. A mondás szerint 
aki a nyomorgó bennszülöttnek 
segíteni akar, ne halat adjon 
neki, hanem tanítsa meg halász
ni. 25-30 embert foglalkoztat
nak „lapátos munkában”, de 
nemcsak takarítaniuk kell. ha
nem az új úthálózat padkázása, 
vízelvezetésének kiépítése az ő 
feladatuk. Kétségtelen, hogy so
kan idegenkednek ettől a munká
tól, de meg lehet találni azokat, 
akik dolgozni akarnak. Régeb
ben egy helyi fuvaros vállalkozó 
úgy oldotta meg a szemétszállí
tást, hogy kapott maga mellé há
romjövedelempótló támogatás
ból részesülőt, akinek havi öt na
pot kellett volna vállalnia. S mit 
tett a munkanélküli? Vett fel 
maga helyett egy napszámost, 
hogy ne kelljen dolgoznia. Sze
rencsére ez a módszer nem ter
jedt el túlságosan, de rövid ideig 
ez volt a gyakorlat...
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